

Házi példány!

11231

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924. október 1.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 40. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 224. szám

Rendkívüli minisztertanács volt a szolnoki ítélet miatt

Csak a felsőbb bíróságtól vár orvoslást a minisztertanács — Az igazságügyminiszter felülvizsgálja a tárgyalás egész menetét

Budapest, szept. 30. Gróf Bethlen István miniszterelnök visszatérve szabadságáról ma délelőtt átvette hivatalát és délutánra minisztertanácsot hívott egybe, hogy a távollétében előfordult aktuális kérdésekről informáltassa magát. A minisztertanács délután 6 órakor kezdődött és fél 10 órakor ért véget és azon a kormány minden tagja jelen volt. A minisztertanácsról a következő kommunikékáltak ki:

A miniszterelnök először a reszortügyekről kapott jelentést, majd báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter a nemzetgyűlés elé terjesztendő aranyköltségvetést ismertette. A minisztertanács javaiidejét ennek a kérdésnek a tárgyalására fordította.

A csongrádi bombamerénylet bühpörében hozott ítélettel foglalkoztak és megállapították, hogy a bírói ítélet ellen elhangzott kifogások és aggályok csak perorvoslat után bírálhatók el. Mivel jelen esetben a kir. ügyész a tebbezést be is jelentette, más intézkedésre szükség nincs.

Csáky Károly honvédelmi miniszter egyébként bejelentette a minisztertanácsnak, hogy a tárgyaláson észlelt egyes jelenségek miatt már is írásban panaszszal élt az igazságügyminiszterhez, akihez a belügyminiszter is ugyancsak panasszal fog fordulni, ha a tényállás földerítése után szükségesnek mutatkozik.

A minisztertanács úgy határozott, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter a panaszok alapján felügyeleti jogát gyakorolva vizsgálat alá veszi a szolnoki tárgyalás egész menetét és amennyiben annak szükségé látszik fennfoglalni, megteszi a szükséges lépéseket. A miniszter által megindítandó felügyeleti vizsgálat természetesen nem érinti azt az ítéletet, amelyet az elsőfokú bíróság hozott s amely törvényes uton kerül másodikfokú elbírálás alá.

Mivel az elsőfokú ítélet a vádlottakat felmentette, természetesen, hogy a nyomozás a tettesek felkutatása iránt tovább folyik.

„Válságról nincs szó“

Ugyancsak egy félhivatalos közlés szerint illetékes helyen külön is megállapították, hogy „a csongrádi bombagügyvel kapcsolatos politikai vonatkozások eképen elintézését nyertek, a fennfoglalni látszó elmentések kiegyenlítődek és egy-

séges meggyezés történt az ügy minden vonatkozásában, válságról tehát egyáltalán nincs szó.“ Kijelentették még azt is, hogy mindazok a hírek mintha az igazságügyminiszter és a belügyminiszter között valami antagonizmus volna, egyáltalán nem helytállók.

Nyilatkozat-csata a belügyminiszter kritikája miatt

Rakovszky Iván belügyminiszter tegnapi, a csongrádi bombagügyben tett nyilatkozata körül heves nyilatkozatcsata indult meg. Több ellenzéki politikus meglepetéssel állapítja meg, hogy ugyanaz a belügyminiszter, aki a nemzetgyűlésen éveken át a legerélyesebben utasított vissza minden kritikát, amely a bíróság eljárásáról, vagy a bírói ítéletekről szólt, ma már nemcsak bírálja a bíróságot, hanem garanciákat követel a bírói tárgyalást, az indokolást, sőt a mérlegelési illetéget is, holott az ellenzék az elmúlt idők szomorú emlékei egyes ítéletei és a csongrádi ítélet közt különbséget lát.

Az ellenzék baloldali része a szolnoki ítéletet a közigazgatás egy seregének tekinti.

amely azzal vádolja meg a közigazgatást, hogy a büncselekmény kinyomozását nem úgy intézte, ahogy kellett volna.

— Mindennek a közös forrása az, — mondják a baloldali ellenzéken, — hogy a büntényeket nem torolták meg a Somogyi-gyilkosságoktól kezdve az Athenaeum-rombolásig. Mi nem tudjuk mentesíteni a felelősség alól főképpen a belügyminiszterünket, élén Rakovszky Iván belügyminiszterrel.

A belügyminiszter magyaráz

A nyilatkozata körül keveredett harcban Rakovszky Iván belügyminiszter a kormány esti lapjában ismét beleszólt és azt fejtette, hogy ő nem a bíróság ítéletét, hanem az eljárás egyes fázisait s az indokolásban mutakozó jelenségeket vette szóvá. Ugy véli, hogy ezzel nem sértette meg a bíróság iránti köteles tiszteletet s kijelenti, hogy egy minisztertől, akinek az ország közügyeinek valamilyen ágazatáért viselni kell a felelősséget, nem lehet elvitatni azt a jogát, hogy a reszortját érintő kérdésekre vonatkozólag a bíróság eljárását, tehát nem ítéletét, ha szükségesnek találja, szóvá ne tegye és reszortja érdekében ne igyekezzék megfelelő eljárást biztosítani.

Ulain nyílt levele a belügyminiszterhez

Ulain Ferenc dr. nemzetgyűlési képviselő ma a következő nyílt levelet intézte Rakovszky Iván belügyminiszterhez:

Belügyminiszter Ur!

Ön a szolnoki bombaper tárgyalásával kapcsolatosan a mai napon egy hivatalos nyilatkozatot tett, amely szerint ön „a közrend fenntartásáért a felelősséget kénytelen volna elhárítani, ha a szolnoki tárgyaláson történt bizonyos intézkedések megismétlődése ellen kellő garanciák nem állnának rendelkezésére.“ Ez a nyilatkozat félreérthetetlenül azt jelenti, hogy Ön, Belügyminiszter Ur, nem tudja bizto-

sítani az ország belső rendjét. Diószeghyek, Posztós detektívek, bikacsók, kényszervallatás és hasonló gyakorlatosságok nélkül de még egyuttal jelenti ez a nyilatkozat azt is, hogy Ön, Belügyminiszter Ur, nem tudja biztosítani az ország belső rendjét, ha a magyar bíróság ítéleinak továbbra is joguk lesz az előtűk álló tanúk vallomását telkiismeretük és a törvények parancsa szerint szabadon és öntől, vagy kormánytársaitól függetlenül mérlegelni.

Látom, Belügyminiszter Ur, hogy Ön böles férfi, engedje meg mégis, hogy nyilatkozatának némely hiányaira nagybecsű figyelmét felhívjam.

Ön megelégedett ugyanis több jogrendbiztosító tényezőkről, így kitiűnő barátjáról, Hetényi-Hochbauer Imre helyettes főkapitányról, az álnpcsok és hamis vádak szármalmas szerkesztőjéről, továbbá az azzan provokátorokról és Döhmel Fritzzel, ugy-

szintén Andrejka Károly helyettes főkapitány urról, a Kovács-tesztvérek koronatanújáról, akit Ön a nemzetgyűlés nyílt ülésén volt kénytelen dezavualni. És megelégedett a kedvezményes részvényekről, a belső jogbiztonság és jogrend jól kipróbált és jól bevált eszközéről is. Ezért melegen ajánlom Önnek, hogy a köznyugalom érdekében egy kiegyesítő pótnyilatkozatot adjon ki és törvényjavaslatot készítsen a magyar bírói intézmény eltörléséről és minden tisztességes magyar ember azonnali kitoloncolásáról; biztosíthatom róla, hogy itt ilyen törvényjavaslat támogatásban és elismerésben fog részesülni az Ön providenciális vezére, Bethlen István gróf részéről, mert akkor végre testet ölt az igaz és csakugyan az övé lesz az ország, hatalom és dicsőség.

Budapest, 1924. szeptember 30.

Ulain Ferenc dr.,
a csongrádi pör védője.

Dr. Kosztka kincstári joggyi főtanácsos ma éjjel agyonlötte az utcán Valérián alezredest

Családi dráma egy kihallgatott telefonbeszélgetés miatt

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma este fél 11 órakor a Rökk Szilárd-utca 22 sz. ház előtt dr. Kosztka István kincstári joggyi főtanácsos agyonlötte Valérián Zsigmond alezredest. Kosztka tettének elkövetése után azonnal a főkapitányságra sietett, ahol följelentette magát. Kihallgatásakor a következőket mondta:

— Negyvenegy éves vagyok, öt évvel ezelött nősültem; Mezey Amáliát vettem feleségül. Házasságunk a legutóbbi időkig zavartalanul boldog volt; feleségem egy évvel házasságunk után fiugveremmel ajándékozott meg. Ez év nyarán zavaró körülmények merültek fel közöttünk. Legutóbb hivatásom kiküldetésben néhány hétig Londonban voltam. Hazaérkezésem után ismerőseim újságolták, hogy feleségemet többször látták Valérián Zsigmond alezreddessel,

aki feleségem jóbarátnőjének férje volt. Kerülve minden feltűnést, érdeklödtem barátaimnál és a kapott információk után borzalmasan hatott rám, amikor egy alkalommal kis fiam elmondta, hogy

— Láttam, amikor az alezredes bacesi megcsókolta anyukáit!

Rögtön felszólítottam telefonon az alezredest, hogy ne beszéljen többé a feleségemmel. Ettől fogva mind gyakoribb volt feleségem és köztem a nézeteltérés, úgy hogy feleségem hazaköltözött szüleinek Bulyovszky-utca 3. szám alatti lakására. Én mindenáron végét akartam vetni az áldatlan állapotnak és meggyeszer felszólítottam telefonon az alezredest, hogy többé semmi körülmények közt se érintkezzeik feleségemmel. Valérián először hallani sem akart erről, de végre is

becsületszavára megfogadta.

Már-már azt hittük, hogy az egész ügy elsimult, feleségem családtagjainak közbenjárásával megtörtént közöttünk a kibékülés és feleségem kijelentette, hogy visszatér hozzám.

Ma este Szentkirályi-utcai lakásomról fölhívtam telefonon a feleségemet.

A telefonközpont végzettszerűen bekapcsolt egy beszélgetésbe, amely feleségem és Valérián közt folyt. Így tudtam meg, hogy ök még mindig fentartják az ismeretséget, sőt ma estére találkoztak beszéltek meg

azzal, hogy az elezredes a Pannóniából, ahol tartózkodott, rögtön indul haza és ott találkoznak.

— Letettem a kagylót, agyamat elöntötte a vér és az alezredes Rökk Szilárd-utca 44. szám alatti lakására rohantam. A Rökk Szilárd-utca egy-szerre csak megpillantottam az alezredest, aki rendkívül sietős lépésekkel tartott hazafelé. Utána rohantam és megszólítottam:

— Zsiga, te megszegtél becsületszavadat!

— Valérián hátrafordult, támadó mozdulatot tett, mire én

előrántottam revolveremet és a hátráló alezredesre háromszor rálöttem.

Ezután a Rákóczi-ut felé rohantam rendörért, de nem találtam és így a főkapitányságra siettem. Közben hátrafordultam és láttam, hogy az alezredes összeesett, de hogy meghalt-e, nem tudom.

Az utolsó telefon

Kosztka főtanácsos Szentkirályi-utcai lakásán az éjjeli órákban félénk szobalány, Kovács Julia nyit ajtót. Mikor megtudja a történeteket, zokogni kezd, később elmondja, hogy ma estére várják haza a méltóságos asszonyt, ő három személyre terített. Este 9 óra lehetett, amikor a vacsorát fel akarta adni, de a gazdája rászólt, hogy még várjon. Ekkor a telefonhoz ment s a szobalány hallotta, hogy felhívta a Bulyovszky-utcai lakást. Feltűnt neki, hogy alig egy-két szót beszélt, attól kezdve sápadtan hallgatta a telefont.

Amikor letette a kagylót, az íróasz-

talos sietett, majd eltávozott azzal, hogy nemsokára visszajön.

„Már nem megyek haza...”

Mialatt a szobalány beszél, megszólal a belső szobában a telefon csengője. *Kosztka időndes beszél a főkapitányságról:*

— *Juli kérem, vigyázzon a kisflumra, tekintse le, mert én ma már nem megyek haza!...*

Förster—Schulz kladatásáról ma határozott a törvényszék

Budapesti tudósítók jelentik: *Török Géza* kuriai bíró, a büntetőtörvényszék másodelnökének tanácsa ma délután fél tíz órakor ült össze, hogy meghozza határozatát az *Erzberger-gyilkossággal gyanúsított Förster-Schulz Henrik kiadatása ügyében.*

A tárgyalásra, amely zárt ajtók mögött folyt le, a fogdából divetették *Förster-Schulz Henriket.* A tárgyalóterembe a *Förster-Schulz-ügy referens-ügyésze, dr. Barankay Dénes* ment be *Förster-Schulz* védőjével, *dr. Ulain Ferenc*kel együtt. Félóra telt el, amíg *Ulain Ferenc* kiült a tárgyalóteremből. Ez mutatta, hogy *ugy az ügyész, mint Ulain megtették előterjesztéseiket a kiadatás ügyére vonatkozólag.*

Ezután vette kezdetét — továbbra is zárt ajtók mögött — a bírói tanácskozás az előterjesztett indítványok fölött. Ujabb félóra hosszúság tartott a *Török-tanács tanácskozása, melynek végeztével a bíróság tagjai elhagyták a tárgyalótermet.*

A zárt tárgyaláson meghozott tanácsi határozat most *dr. az igazságügyminiszter elé kerül, aki végső fokon dönt afölött, hogy Förster-Schulz Henriket kiadjuk-e Németországnak, vagy sem.*

A törvényszék folvosdán szelében hosszában elterjedt hírek szerint a *Török-tanács nem javasolta Förster-Schulz kiadatását.*

IZLÉSES NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL

Papirkoronában fizethetik buza-hitelüket a gazdák

Budapest, szept. 30. A Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzésére igénybevegyt gazdák hitel visszafizetésének végső határideje, mint köztudomású, október hó 7-én lejár. A visszafizetésnek eredeti megállapodás szerint a lekötött buza leszállításával kellene történni. A pénzügyminiszter azonban méltánvolta azokat a nehézségeket, amelyekkel az idel rossz termés miatt az effektív buzaszállítási árak és a közlémezési minisztérium felszámolásával megbízott államtitkár javaslatára hozzájárult ahhoz, hogy a Jegybank részvényjegyzésére hitelt igénybevegyt gazdák még fennálló és október 7-én esedékes aranykoronáról szóló tartozásukat magyar koronában egyenlíthessék ki. Az aranykoronáról szóló tartozásnak magyar koronára történő átszámításánál 100 aranykorona 20 amerikai dollárnak és 26 és egy negyed centnek felel meg, a dollár összege pedig a new-yorki kifizetésnek a Magyar Nemzeti Bank által a fizetés napján megállapított áru árnyalon számítandó át magyar koronára.

Ez a rendelkezés természetesen nem érinti a jegyzőhelyeknek azt a jogát, hogy amennyiben szeptember 15. előtt az ügyfelek megbízásából, avagy szeptember 15. után az állammal szemben vállalt kötelezettségekből kifolyólag történt buzakivitellel kapcsolatban az effektív buzaszállítás elmaradása folytán esetleg költségek merülnek fel, azt a gazdáknak felszámíthatassák.

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

Nincs szó dunai konföderációról, sem vámunióról Seypel kancellár beszámolt a genfi tárgyalásokról

Bécs, szept. 30. A nemzeti tanács ma ült össze, hogy meghallgassa a szövetségi kormány jelentését a genfi tárgyalásokról. Az ülés kezdetén *Niklas* elnök szívélyes hangon üdvözölte *Seypel* szövetségi kancellárt, aki a *merénylet óta most első ízben jelent meg a nemzeti tanács ülésén.*

Ezután *Seypel* állott fel és beszámolt a genfi tárgyalásokról. Rámutatott a *Benes* cseh külügyminiszternek tulajdonított *vámunió* vagy *Duna-föderáció* terveire. A szövetségi kancellár megállapította, hogy ő tudako-

zódott a dolog iránt és kiderült, hogy *Benes*hez semmitéle ilyen megbízást nem terjesztettek be és hogy ő a maga részéről nem foglalkozik ilyen természetű ügyekkel és hogy természetesen az a követelés vagy szándék, hogy *Ausztria lépjen be a kisantantba* vagy egy másik hatalmi csoportba, vagy pedig hogy a *Duna-föderációt alakítsák meg, szöbe sem került.* Ami a *gazdasági sorompók megszüntetését* illeti — mondta a kancellár — természetesen, hogy a *so-rompók fokozatos megszüntetését óhajtja.*

Egy amerikai pénzcsoport 10 millió dollár kölcsönt ajánl a magyar városoknak

Budaapet, szept. 30. A városoknak mintegy 1200 milliárd koronát kitévő kölcsönre volna szükségük, amelynek megszerzése ügyében már több ízben folytak tárgyalások a városok kongresszusának keretében. A kölcsönt 22 város venné igénybe és nagyrészt a már régen szükségessé vált *beruházásokra* fordítanák.

Nemrég egy amerikai pénzcsoport tett ajánlatot a kölcsönt kereső városoknak. Az amerikaiak kellő biztosíték mellett mintegy 10 millió dollárt haj-

landók a városok rendelkezésére bocsátani. A városok kongresszusának vezetősége a napokban tárgyalta a külföldi ajánlatot *Bud János* és *Wulko* Lajos miniszterekkel, akik mindenben helyeselték a városok hitelszerzési akcióját.

Sipőcz Jenő polgármester elnök aláírásával most körlevelet küldenek szét az érdekelt városoknak és ezen megjelölik azokat a feltételeket, amelyek mellett az amerikai kölcsön lebonyolítható volna.

Thonheisser volt debreceni rendőrfelügyelő ellen sikkasztásért megindult nyomozást beszüntették

Thonheisser Elemér debreceni rendőrfelügyelő szerfelett hanges szerepet játszott a kurzus legelején Debrecenben. A rendőrfelügyelőről, aki akkor épen hangosága révén igen nagy befolyásra tett szert, különböző vizsgáléseket rebesgették. Ezek közül a szájról-szájra szálló vádak közül kettő nyert konkrét formát, épen amikor a felügyelőt Budapestre helyezték át. A polgármesteri hivatal feljelentést tett ellene két sikkasztás miatt, amelyeket a feljelentés szerint 1914-ben és 1919-ben követett el. Az ügyészség megindította a nyomozást mindkét ügyben s ennek a nyomozásnak eredménye a következő határozat, amelyet ma kapott meg Debrecen polgármesteri hivatala: 1924. B 2513/3. sz.

A debreceni kir. ügyészségtől.
HATÁROZAT.

Thonheisser Elemér balassagyarmati lakos ellen hivatali sikkasztás büntette miatt indított nyomozást a Bp. 101. §. 1. pontja alapján megszüntetem, egyben a tenforogni látszó sikkasztás vétségének elbírálása végett az iratokat a debreceni kir. írádsbíró-sághoz átteszem.

INDOKOLÁS.

Rostás István volt debreceni városi rendőrkapitány Debrecen sz. kir. város tanácsához 1922 június 8-án 5738. r. szám alatt kélt beadványa szerint *Thonheisser* Elemér m. kir. rendőrfelügyelő, aki megelőzőleg Debrecen sz. kir. városnál rendőrpáramcsnok volt, e minőségében az 1919. év második felében és az 1920. év első felében felsőbb utasítás vagy engedély nélkül, saját felelősségére a rendőrségi lovak lótarjának beszerzésére kiutalt összegből jutalmazás címén 51.460 koronát szétosztott s ezáltal a városnak anyagi kárt okozott. 1914 június havában pedig 1800 koronát kitévő pénzt elsikkasztott.

A nyomozás adatai szerint Debrecen város a lótarásra kötelezett rendőrfelügyelő részére lótarpénzt állapított meg, amiből azok lovat voltak kötelesek tartani. Hogy ezután ezt a lótarást külön-külön vagy együttesen eszközölték, ez az érdekelt feleknek volt a magánügye.

Ebből folyóan a központilag kezelt lótarpénz nem közpénz volt, hanem az érdekelt rendelkezésére álló alap. Az ebből történt esetleges jogtalan kiutalás nem hivatali sikkasztásnak, hanem az értékre tekintettel sikkasztás vétségének tekinthető. E tekintetben az eljárás a 60500/1923. M. I. rendelet 13. §-ának utolsó bekezdése, illetve az 5340/1924. M. I. rendelet 13. §-ának utolsó bekezdése szerint még el nem évült.

A panasz másik részét illetően a nyomozást büntethető cselekmény hiánya miatt meg kellett szüntetni. Ugyanis az 1800 korona hivatalos pénz elutalásának hivatali sikkasztásnak volna minősíthető, amennyiben bizonyítást nyerne. Tekintettel arra, hogy az állítólagos követelési időtől, 1914. évtől kezdve pedig öt év már eltelt, az ügy elévülés folytán elidrás tárgya nem lehet.

Debrecen, 1924 szept. 19.

Dr. Gergits
kir. ügyészségi elnök.

Magyar—cseh vámtárgyalások

Budapest, szept. 30. A magyar kormány értesítést kapott a cseh kormánytól, hogy a kereskedelmi és vámtárgyalások folytatására október 20-án megbízottait Budapestre küldi.

Magyar—belga vámszerződés

Budapest, szept. 30. Dr. Daruváry Géza m. kir. külügyminiszter és Van Ypersole, a belga királyság budapesti követe között a mai napon történt jegyzékváltás formájában megegyezés létesült arra nézve, hogy Magyarország és a belga-luxemburgi vámszerződés egymásnak a kereskedelmi forgalomban visszamenőleg 1924 június 26-ig a legnagyobb kedvezményt biztosítja.

— Egy millió aranymárkás sikkasztás, Berlinből táviratozzák: A birodalmi bank dortmundi fiókjánál, mintegy egymillió aranymárkát sikkasztottak. Eddig 35 tisztviselőt tartóztattak le.

Árpádkori templom a Nagycserén

Talán nem egészen a véletlen műve, hogy a legsikerültebb és legnemezettebb magyar tragédiának, a *Bánk bán*nak ősmagyar nevű két szereplője mint helynév ma is él Debrecen város határában. A gyülvölt idegen uralom e'en összeesküvő nádor nevét viseli egyik szép nagy erdős pusztánk: *Bánk*; fiának nevét a Nagycsere erdőnek *Soma* nevű külső része. Lehet, hogy *Bánk* bán fiának nevét, épen úgy, mint a *Melinda* nevet a dráma költője találta ki. De aligha minden történelmi alap nélkül. Oklevelekből ismeretes *Bánk* bán néhány birtoka: Szabolcsban Zsurk, Beregben a két Lónya, Kishontban Csonka (Chama), mely összevendül Somával és Gortva, Sárosban Binnye. Abban sincs lehetetlenség, hogy a bán, mint bihari ispán (1209-ben), majd mint bihari főispán (1211-ben) Bihar megye területén is szerzett birtokokat, sőt talán épen itt fektették ősi jószágai, így *Bánk* és *Soma*. Anynyi bizonyos, hogy *Soma* őseredetű magyar személy- és helynév. A váradi regestrum már 1220-ban, *Bánk* bán idejében említi egy *Soma* nevű falut (Beke de villa Soma), az ohati és zámi apáturakkal együtt valami tolvajlással perrel kapcsolatban. *Karácsony* János és *Kandra* Kabos, a híres regestrum magyaráról csakugyan Debrecen környékén fekvőrekk állítják Somafalvát. Később, 1311-ben, ismét említi *Robert* Károly király oklevele, mikor *Fegyvernek*, *Cuca* (*Zuza*) és *Soma* (*Suma*) birtokokat (prope ecclesiam de flegvus) *Dózsa* mesternek adományozza. *Hegves* közelében ugyancsak *Fegyvernek* (a mai Ondó egy része) és *Cuca* fekszenek. *Soma* messzeceke esik onnan, mégis bizonyosan arról a Somáról van szó, mely *Dózsa* nádor családjának magvaszakadtával a fiokura szállott s a melyről egy 1406-beli királyi oklevél azt mondja, hogy *Poroszlóteleke*, *Szent Demeter*, *Szatateleke*, *Lató teleke* és *Szentkeresztöldével* együtt Debrecenhez tartozó és a város polgármesterek régtől fogva békes használatában lévő birtok. 1429-ben, jóval később 1557-ben ugyancsak a helyek és még a közelökben fekvő *Arokteleke*, *Lykaháza*, *Kondoros praediumok* ismét Debrecen tartozékaként tűnnek elő. Érdekes, hogy a magyar birtokosokra nézve félelmetes, veszedelmes neacquistica commissió előtt, Debrecen, 1735-ben, erősen tagadta, mintha *Soma*, *Szatateleke*, *Lykaháza* (mindhárom a Nagycserén) valaha falvak lettek volna s területükön bármilyen épületek, templomnak romjai találtának. Akkor elég oka volt a városnak így vallani és bizonyítani. Most már nincs miért utkolóznunk. A múltak kutatója megállapíthatja azt a valóságot, hogy *Soma* is, *Zathateleke* is hajdan templommal ékeskedő apró falvak voltak. *Templomaik helye ma is felismerhető.*

A városi muzeum *Szabó* József miniszteri tanácsos, állami erdőfelügyelő és a városi tanács engedelmével, a cserei erdőgondnokság hathatós támogatása mellett a múlt héten feltárhatta a római templomdombot és abban tiszta román izlésű templomcska alapait találta. Kár, hogy állítólag nem is nagyon régen, kiszedték és elhordták ezen Árpádkori építménynek még meglévő tégláit; csak a homoktalajba keményen bedöngölt agyvalapzatot hagyták benn. Ebből s pár otthagytott téglából mégis meg lehetett állapítani, hogy a somai magyarok lelki szükségletéről már a XII. században gondoskodtak ezen tíz méter hosszú, 6,80 méter széles, félköríves apszissal záródó kisded egyház felépítése által. Jellemző, hogy a falaknak támasztó pillérei sem voltak. A templom körül süri, de szegényesen temetkeztek; többnyire koporsó nélkül. *Husznál több csontváz került elő*; régi kincskeresők a síkokat is nagyobbára földülták. Egyetlen idősebb férfi derekán találtunk vascsattos bőrvöndör apró ezüst diszeire. *Károly* Károly főmérnök ur tartós cövekekkel jelöltette meg az újra betemetett templom helyét; jövő tavasszal pedig hosszútávú fákkel illetti körül. Követésre méltó kegyveltes eljárást. Így tesz az, kiből van történelmi érzék.

— *Értesítés* A „Margit” uszoda ruhatár kezelőjének átadott fűrdőruhákat kérjük október 15-ig átvenni, mert további felelőssége nem vállal az igazgatóság.

— **Henrik főherceg kastélyát ki-fosztották** Salzburgból jelenük: Szeptember 26-ról 27-re virradó éjjel eddig ismeretlen tettesek behatoltak Toscanai Henrik főherceg lakásába, a Salzburg melletti Harschban fekvő ugynevezett Fliegerbach kastélyba, ahonnan sok súlyos ezüst asztalneműt vittek magukkal, amelyek monogrammal és Habsburg-koronával voltak ellátva. Ezenkívül ékszereket és készpénzt is elulaidonítottak.

— **Sarkady Ferenc főpénztáros** pöre a Hév. ellen. Sarkady Ferenc ny államvasuti főellenőr kilenc évig szolgált a Hévi Vasutat, mint főpénztáros, 1923. elején a Hév. akkori igazgatósága két hét filmmondás-félcsoportot állásából. Sarkady pert indított a Hév. ellen s a járásbírósg ki is mondta, hogy a filmmondás vele szemben hatálytalan és Sarkady továbbra is főpénztárosa a Hév.-nek. A törvényszék azonban elutasította a keresetet, míg most a kuria a járásbírósg által megállapított tényállást fogadta el, a Bernolák Nándor által képviselt főpénztáros felelősségének helyét adott s kimondta, hogy Sarkady ma is főpénztárosa a vállalatnak, amely 1923. január 1-től tartozik a fizetését valorigálva kiadni Sarkady főpénztáros egyébként annak közlésére kérte fel szerkesztőségünket, hogy az egyes lapokban megjelent s részben téves közleményektől ő távoláll.

— **Záhony és Csap között megindul a forgalom.** A MÁV debreceni üzletvezetősége közli, hogy Záhony és Csap állomások közötti vonalrészén a személy, postvasz, expresszú és a korlátlan áruforgalmat október 6-án a 2312. sz. vonattal felveszik. A jelenleg érvényben levő menetrend az alantiek szerinti módosul Debrecen forgalmáról illetően: I. Debrecen—Püspökudány között: Az 1701. sz. gyorsvonat indul Debrecenből 17 óra 09 perckor. II. Debrecen—Nyíregyháza között: Az 1712. sz. személyvonat indul Debrecenből 14 óra 41 perckor. Az 1733. sz. személyvonat vasárnap is közlekedik, érkezik Debrecenbe 16 óra 58 perckor. Az 1374. sz. személyvonat vasárnap is közlekedik, indul Debrecenből 12 óra 16 perckor.

— **Ebzárlat.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága az előfordult veszélyes esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban lévő kertészekben és kiülőségekben (Nygyerdő és a pallasi Gazdasági Akadémia) a mai napról kezdődőleg három hónapig tartó ebzárlatot rendelt el. Ez alatt az idő alatt minden kutyát költve tartandó az utcán pedig szájkosárral csak porázon vezethető. A szabadon járó kutyákat összefogdosák és kiűrik, tulajdonosaikat pedig kihágásért szigorúan megbüntetik.

— **Szőrmeáruk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: szarvak, bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szőrmeházában, Piac-utca 4.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: Huncut a lány. C) bérlet. CSÜTÖRTÖK: Antónia. D) bérlet. PÉNTEK: Annuska C) bérlet. SZOMBAT: Vera Mircsya. Bérlet-szünet. VASÁRNAP d. u.: Huncut a lány. Este: Marinka, a táncosnő.

A színháziroda hírel: A Csokonai-színház bérlői felkértek, hogy a havonta fizetendő bérlet összegeket még e héten befizetni sziveskedjenek.

„Huncut a lány”: ezt éneklé minden ember és ezt dudolta a szereplőkkel a színház közönsége. A párisi eredeti Java táncot és annak paródiaját nem győzik ismételni a szereplők. Ugyszintén a villantámpa shimmy Kóbor Irénnel az élen, frapáns hatást kelt.

Zenekedvelő-kör I hangversenye. Dohnányi Ernő október 5. este 8. Bikkában. Jegyek Méliusznál.

Dohnányi október 5 hangversenye iránt rendkívül az érdeklődés. A zenekedvelőkör tagjainak száma hat-százra emelkedett.

Gyönyörű nyakkendő-ujdonságok Frank Imrénel

Mozgósínházak

„Meteorban” csütörtökön „Bimós város”, 2 rész egyszerre! 2 és fél órás műsorok! Előadások 6 és fél 9 órakor

Uránia, Kékszakál nyolcadik felvétele. Gloria Svanssonal. Csütörtökön Veszedelem életkor. Péntektől J. Acuse. Severin Mars világhírű alakításával. Jön. Megbélvezet: asszony.

Vigszínház Isten hozta Skoi (Buster Keaton). Amerika legjobb komikusának játékával.

Péntektől a világ leghatalmasabb filmje Notredamei toronyvár, Hugó Viktor halhatatlan regénye

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.657-53 papírkorona

Kisebb áremelkedés az értéktözsden

Budapest, szept. 30. Az értéktözsden ma a hivatalos idő első fele teljesen üzletelen volt egyrészt a zsidó innenek, másrészt a Depositbank összeomlása és a Castiglioni-ügy tartózkodóvá tették a spekulációt. A tözsdei má-odik felében azonban, amikor Bécsből megnyugtató hírek érkeztek aziránt, hogy a Castiglioni-ügy miatt nem dobnak piacra nagy mennyiségű részvényt, a budapesti piac megnyugodott és a fedező vásárlások hatása alatt is kis-sé megszilárdult az irányzat. Azok a papírok, amelyek nyitás után vesztek-kurzusukból, árszeszeségeket visszanyerték, sőt zárlat előtt a legtöbb értéknél a napi záróárfolyamoknál magasabb kurzusok kerültek felszínre. A Szalámi, amely iránt ma is élénk kereslet mutatkozott, 200000 koronás emelkedés után végeredményben 50000 koronával zárult drágábban, mint tegnap.

Az utótözsden

a forgalom megélenkült. Kedvező bécsi hírek megszűnt az árukiállítás és a fokozott kereslet következtében az összes értékek meghaladták mai legmagasabb árfolyamukat. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

- Magyar Hírel 423—424. Osztrák Hírel 148. Keresk. 1050—1055. Pesti hazai 2920—3000.
- Első Bpesti 106—110. Viktória 190. Szászvári 280. Aszfalt 2350 p. Salgó 425. Urikányi 630. Bauxit 290 p.
- Fegyver 920—930. Ganz-Danub 1950—1975. Ganz Vill. 925—1009. Láng 81. Magyar acél 160. Ríma 120 pénz.
- Egyesült izzó 550. Spódium 116—118. Felten 650 p. Flóra 58. Műtrágyagyár 85—88. Cukor 1800—1900. Georgia 306—310. Gummi 225—230. Czinber 67—68. Szikra 32. Stummer 1825.
- Nasic 1850—1875. Zabolai 63—65. Köznő 63. Bur 300—315. Trózt 166—170. Nova 128—129.

Nemeslémárak

Ezüst egykoronás 6060—6270. két-koronás 12120—12540. forintos 16280—16800. ötkoronás 31—32100. szín-ezüst 1480—1520. szímarany 51—52000. arany huszkoronás 333—336000. platína 210—220000 korona

Zürichi zárlat

London 2331.5. New-York 523. Brüsszel 2510. Milano 2287. Prága 1565. Belgrád 725. Berlin 124.5. Hollandia 202.75. Páris 2740. BUDAPEST 68. Bukarest 270. Varsó 102. Bécs 73 ötnyelcad. Szófia 380

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000. Cseh korona 2288—2307. Dinár 1052—1073. Dollár 76990—77550. Léva 547—562. Lira 3363—3395. Hollandi forint 29565—29815. Dán korona 13230—13370. Svéd korona 20280—20410. Norvég korona 10735—10920. Béla frank 3685—3715. Amsterdam 29865—30015. Belgrád 1072—1078. Bukarest. lei 398—401. Brüsszel 3715—3735. Koperháza 13430—13505. Krisztánia 10935—10995. London 345000—347000. Milano 3385—3400. New-York 77490—77890. Páris. francia frank 4056—4086. Prága 2308—2320. Szófia 562—566. Stockholm 20500—20610. Bécs. osztrák ko-

SPORT

A vasárnapi mérkőzések. Vasárnap a negyedik bajnoki fordulóban Debrecenben a DKASE—DVSC és a DTE—NYKISE mérkőzések kerülnek eldöntésre az újjászervezés pályán. A DMTK Berettyóújfaluban a BUSE ellen, a DEAC Kiszvárdán a KTE ellen játszik.

Staféta viadal a Nagverdón Vasárnap délután a nagyerdei sporttéren a szenior és ifjúsági stafétabajnokságok kerülnek eldöntésre. Minden számban érdekes küzdelem várható.

rona 108.95—109.55. Zürich, svájci frank 14805—14880.

Terménytözsde

A terménytözsden ma sem alakult ki forgalom. A hivatalos árakat változatlanul hagyták.

Ferencvárosi serti vásár: Nyíltvársári maradvány 215. Erkeze 411. eladtak 256 darabot. Zártvársári maradvány 152 Erkezett 67. eladtak 89 darabot. Árak: könnyű 26—27, nehéz 27.8—28.5.

AZ IRÓGÉPTECHNIKA csodája

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselősg.:

Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt irógégek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Beköltözhető
Ötszobás lakással modern egyemeletes ház
elutazás miatt jóval értéken alul
sürgősen eladó.
Cím a kladóhivatalban.

PATENT **GYERMEKHARISNYA**
nagy választékban, legolcsóbban
MAYERNÁL SIMONFFY U. 1.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berendezéseket szakszerűen készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár
DEBRECZEN
(Piac-utca 48. szám)

Hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű női barna antilop szaloncipőket, bőr sarokkal

295.000
koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

Rendkívül olcsó

leszállított árak!
Weiszkrón József
divatáruházában Piac-u. 9
Frank ruhaüzlet mellett.

- Kosztüm szövetek divatszineken 110,000
- Aljelmék, divatsikók — — — 96,500
- Iskolai gyermekszövetek — — — 55,000
- 110 cm. széles gyapjú kazán — — — 84,500
- Gyapjú puplín, 110 cm. széles — — — 105,000
- Crep de chine, legnehezebb minőség — — — — — 205,000
- Japán selyem — — — — — 175,000
- Satin de chine — — — — — 108,000
- Gyapjú grenadin — — — — — 135,500
- Opál batiszt, valódi svájci — — — — — 55,000
- Barbet, új divatmintákban — — — — — 39,500
- Francia flanel — — — — — 54,500
- Pique barbet I. — — — — — 38,500
- Tenisz flanel — — — — — 23,500
- Sima liberty saten — — — — — 36,500
- Cloth mindeszínben — — — — — 64,000
- Lep.dóvászoni. — — — — — 58,500
- Damaszt, mintás — — — — — 38,800
- Kelengye, schifon és vászon — — — — — 20,900
- Sima ingzefir — — — — — 17,800
- Gyönyörű divatmintás zefir — — — — — 19,600
- Kartonok, voalok, jó mosó — — — — — 19,500
- Kötött, divatos női kabátok 260,000-tól
- Női reform nadrág — — — — — 32,500
- Selyem fátyol harisnyák — — — — — 48,000

Női ingek, paplanok, gyermekharisnyák stb. nagy választékban.

Tessék ügyelni a kékre festett kirakatra!

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat
részletre is
ujjonnan érkezett
angol divatkelmeimből.
Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlház, József kir. h-u.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 kézelőt
aki
százezer korona értékű munkát
visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-utca 18.

NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefírt, damast,
grádlit, barehetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
monogramozok, himnuszok,
előrajzok, zásurók,
horgolók, batikók és
fehérneműt a legolcsóbban
gyorsan készítek.
BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruház. — Kézi-
munkaüzlet. Piac-utca 77.

Lauer és Fülöp
női kalapszalón
Rákóczi-utca 9.

Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhető
MODERN ELŐNYOMDA.

Dus választékban érkezett
elsőrendű
angol
szövegeimből
meglepő
olcsón
vállalok,
részletre is.
Elsőrangú szabás a legkényesebb
szövegekre is megtelelően
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Máthéi János
szővelő
Elvállal egészségi, esaternázási
és fürdőberendezéseket
elsőrendű kivitelben.
Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

Zománcos edények
nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Ha ruháját
kifogástalanul akarja
festetni, tisztítani
bizalommal forduljon
KÖZPONTI KELMEFESTŐ
üzletbe Varga-utca 1.
Szörme- és bőrfestészet.

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel bélelve minden színben

990.000 korona
a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
porosz szén- és tűzifa-telepe

Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

**Faértékesítő és Áru-
forgalmi rt.**

fa- és széntalape
PESTI-UTCA 2. szám.
Házhoz szállít azonnal
tűzifát aprítva és
hasábolva, valamint va-
gontételekben és elsőrendű
porosz szenet.
Telefon 13-95.

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
ajánl előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Ócska ólmat vesz

Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok
Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletbe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

Őszi ruhákat fest, mos, tisztít
kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ing-
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

- Fekete és szürke hosszú télikabátok K 1.200.000
- Strappa öltönyök különböző színekben „ 600.000
- Barna és fekete bőrkabátok „ 1.200.000
- Divat raglánok gyapjuszövetből „ 950.000
- Gummi köpenyek „ 300.000
- Rövid télikabátok szörme béléssel „ 1.100.000
- Rövid télikabátok vatelin béléssel és
szörme gallérral „ 800.000
- Gyapju strux bricsesz nadrág „ 200.000
- Jaquet nadrágok „ 280.000

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.
KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermek-
ruha-áruház Piac-u. 61.

Poloska- és svábbogár

irtószer garantált minőségben,
hatóságilag szabadalmazva,
nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
Bikával szemben.
Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

LINOLEUM ÁRUHÁZ

Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként K 120
Egyszínű barna m²-ként K 135
Inlaid átöntött mintával,
m²-ként K 180

Padlőkárpt, linoleum mel-
lett a legjobb padlóburkolat,
békébeli minőségben, minden
szélességben, a legjutányosabb
árban.

Viaszosvászon

50 cm. szélességben K 27
78 cm. szélességben K 41
100 cm. szélességben K 53
115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minő-
ségben, különféle színekben
65 cm. K 40
90 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65
Ágyelő, velour, rojttal
65x130 cm. K 286
Ebédülőszőnyegek minden
meretben, összekötők, gar-
niturák és alvetők nagy
választékban

Függönyök

Etamin, művészi kiví-
telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria,
rendkívül reklámár K 250-től
Női és férfi

Gumikabátok

Drap színben K 340
Doubt kabát K 625
Szöveteszerű kabát K 698
Hócipő, női K 240, férfi K 285
Sárcipő, női K 130, férfi K 145
Árak ezer koronákban értendők.

Portlandcement,

folyamkavics és minden-
nemű építkezési anyagok
legjutányosabban beszerezhető

Lukács Vilmos
és Testvérénél
Debreczen, Hatvan-utca 7.

HUSZÁR

fakitermelő vállalat
Csapó-u.
8

AKÁCFÁT, BUKKFÁT

apritva vagy hasábolva,
KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

HÁLÁS LESZEK levelére a választ a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalába küldtem, miért nem viszi el? 5378

ÁLLAMI hivatalnok „Arva” jellegére címzett levelem más vitte el. Kérem tudása címet sürgősen „Építész” jelleg alatt a Független újság kiadóiban. 5371

EGY jobb családból való árva anyu jobb iparos ismeretségét keresi. — Leveleket „Arva” jellegre az Egyetértéshez kérek. 5392

ELADÁS

BÖRGARNITURÁK, szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Szinház átjáró) butoraktárban kaphatók. 3754

BÖRÖNDÖK, retikülök finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 3707

BUTOR díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedélmecsek, hor-ganyozott fonatok legolcsóbban: Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon. 3723

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyürük, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárucvárában, Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállo-más mellett. Telefon 307. sz

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Vég-hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg-olcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

TÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasár-uk legolcsóbban Kormos vaskereskedé-sében, Csanó-utca 15. 5089

SZEGEDI paprika különlegességek ál-landó raktára Lindenfeldnél, Dégen-feld-tér 7. 3748

KRISTÁLY fehér petróleum literje 4400 korona Lindenfeldnél, Dégen-feld-tér 7. 3748

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

PAGYMENTES sarkóvekből nagy rak-tár a Debreceni Műkővárban, Fürdő-utca 2. 4277

HÁZ, vagyonmegosztás miatt Ze-larabos-utca 16. Értekezhetni Ze-lingernél. 4489

ELUTAZÁS végelt eladó egy 8-as Schuthleworth láncos magánjáró gép, cséplőgarnitúra, teljes fel szereléssel. Szücs Miklósné, Bá-tori Gábor-ut 3340. Hajduböször-méay. 5404

HENTESEK figyelmébe!!

Burgonyaliszt, fe-hér és fekete bors, paprika, salétrom-só pácoláshoz, — majoránna és egyéb fűszerárú, valamint papír-áruban legolcsóbb beszerzési forrás

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon: 79.

ALMA eladó Jóna szőlőtelepén, két-10s domb alatti Gerébi-telep mel-lett. 5405

ERŐSEN vasalt vásári láda, Schö-berl-ágy, összecsuizható gyermek-szék eladó. Csillag-utca 17. 5406

CSEPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyetértésnél. 5045

DESZKA, LÉC és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer fa-telepén, Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 5053

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műkővárban, Fürdő-ban Fürdő-utca 2. 4280

TÉGLA legjobb minőségű legolcsó-ban Hortobágy téglagyárnál kapha-tó. Szent Anna-u. 11. 4762

Hiába minden!
még is csak **Gerónél**
érdemes férfi- és fiú ruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

ELADÓ Boldogfalva-utca 17. számú ház, beköltözhető lakással. 5361

HÁZ beköltözhető 2 szoba, 2 konyha, vágóhid mellett. Sestakertben egy nyilas szálló forgalmi értékén alul, sürgősen eladó. Erzsébet-u. 20. 5073

ELADÓ kerti föld 1228 négyszögöl, gyümölcsös, veteményes. — Epre-skert-utca 11. 5093

HÁZ beköltözhető, két szoba, két konyha, vágóhid mellett. Sestakertben egy nyilas szálló forgalmi érté-ken alul sürgősen eladó. Erzsébet-utca 20. 5325

ERZSÉBET-UTCA 21. sz. ház eladó. Ugyanott egy 160 kg. disznó eladó. 5041

MÁRVÁNYSZÖRŐK és cementlapok, betonárak, kutyürük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkővár-Fürdő-utca 2. 4279

ÖRÖKÉRTÉKŰ barokk ebédlő eladó. Bethlen-u. 34. 5049

OLCSÓN eladó Bótvös-utcán azonnal beköltözhető 4 szobás, új családi ház. Lakó nincs Nagy József-utcán egyszobás, kertes, jó ház. Értekezni Perces-u. 7. 5118

MAGÁNJÁRÓ cséplőgarnitúra sürgő-sen eladó. Arany János-u. 27. Ehren-reich. 4623

GYÖZÖDJÖN MEG, hogy mindenféle butorokat legolcsóbb árban vásárol-hat Fenyvesi butorárúházában, Kis-templomnál. 4978

ELSŐRENDE száraz tüzfát ugy ha-sábos, mint aprított állapotban haza-szállítva, valamint vagontelekben is legelőnyösebben szállítunk. Deb-reczen állomáson állandó készlettel rendelkezünk. Vidéki megrendelése-ket naponta továbbítunk. Balogh Dávid fakereskedelmi r.-t., Külső-vásártér 14, Miklós-utca végén. Tele-fon: 254. 5354

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzfifa behozatalánál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 4278

12 HP. Siemmeringi kevéssé használt motoreke eladó. Ajánlat ifi. Csor-vásky András, Hajdunánás, címre küldendő. 5353

ELADÓ HÁZ, azonnal beköltöz-hető, 1100 öl kertészettel. Köz-ponthoz közel: Posta u. 5. 5374

ELADÓ hat pár dessert evőeszköz Boudiss Janka, Jókai-utca 6. 5384.

TIZENKÉT szobás ház Újpesten, vendéglővel, fürdővel, teljesen felszerelve, szállodának is igen alkalmas, háromszáz négyszögölös, elfoglalható, eladó. Tulajdonosok Morva és Gulyás, Lőrinc-utca 119 szám (Viola-utcánál). 5389.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. Bérle-felosztás folytán gazdasági nolt felszerelések, gulyabeli marha, jármos ökör, birka- és dohány-pejtek október 6-án reggel 8 orakor nyilvános árverésen eladásra kerülnek. Gúttelki bér-gazdaság, vasútállomás Nyíradony, Szabolcs megye. Kocsai állomással rendelkeésre áll. Özv. Fancsovits Mátyné. 5391

KERESLET

IZLETES házikósi kapható, kihor-dásra is Pét erfia 6. Keresztépület. 5393

CSINOS utcai butorozott szoba izr. urnak kiadó. Értékezni délutáni órákban. Cím az Egyetértés kiadó-hivatalában 5391

LAKÁST KAP és szerelést is megengedve, aki 6 millió kölcsön-nel készül. Megtudható Kinizsi-u. 49. Csapó-kert. 5395

KIADÓ különbejárta butorozott szoba előszobával az Árpád-tér közelében. 5396

KB. 40-50 millióval társulnak ren-tábilis üzlethez. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 5397

KISZOLGÁLÓLEANY, ügyes, szak-mában járatos, felvétetik. Illusztr-ár, Piac 21. Ajánlatok levelben vagy személyesen. 5398

EGY bejáró leányt felvesznek else-jere. Kossuth-utca 40. háttal 5399

BUTOROZOTT szobára lakótársnó kerestetik. Ugyanott egy ki: kosz-tes gyerek felvétetik. Péterfia-u. 12. 5400

BEJÁRÓNÓ október elsejétől felvé-tetik. Puspóki palota, 1. emelet 8. 5401

MOSOGATÓ asszonyt keres a Gamb-r nus. 5402

BEJÁRÓNÓT megbízható, elsejére felvessek. Horváthné, Bundi u. 4. 5403

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bór Kálmán fűszerüzletében, Csapó-u. 39 4538

BUZAKÖLCSÖN keres ügyfelei ré-szére dr. Balázs bank, Piac-utca 89. Telefon 143. 4663

TANULÓK kovács, kerékgyártó, fé-nyező, fizetéssel felvétetnek Neulán-der kocsigyárában, Erzsébet-u. 28. 4982

HELYI ügynökök felvétetnek Erdélyi tüzfibahehoztatalánál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 4985

EGY, KÉT vagy három szobás laká-s kereselek. Jól megfizetom. Perces-utca 7. 5111

BUTOROZOTT szobát konyha hasz-nálattal keresek. „Méliusz” könyv-kereskedés. 5128

EGRETEMI hallgatók, gazdaszok! Koszt és lakás kapható Nagyverdei Vigadóban. 5149

CSIZMADIA segédekét alia munkára is felvesz Zeke Dezső, Kar-u. 22. 5229

ASZTALOS tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butorasztalos, Csa-pó-utca 9. 5266

KÖNYVLEÉSSEN, levelezésben tel-jesen jártas hivatalnok sürgősen állást keres. Címét a Tiszántulihoz kérek. 5373

EGY cipészegédet felveszek: Ra-kovszky-utca 8. Ötvösi. 5375

SZAKÁCSNÉT keresek uri házhoz, jól főzni tudót. Machó, Várme-gyeház, emelet 19. 5377

VASÁRNAP este 11-12 óra között a Vigszínház moziból jövet elveszett a Csapó-utca vonalán egy női arany karkötő óra. Mivel a meg-találót ismerem, kérem a kelle-mellenségek elkerülése végett szí-veskedjék hozzám, Csapó-utca 77. alá beadni. Gyógyszertár. 5381.

ÓCSKA öntött vasat veszünk. Trnka. Barna-u. 3. 5311

NYUGDIJAS csendőrtiszthelyettes felügyelő, gondnok, hasonló állást keres. Cím a Független kiadóban. 5379

SZOMBATON este egy tarka cica elveszett. Becsületos megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomra részesül. Batthyány-u. 17. 5387.

TIZENHÁROM milliót fedezetre hu-zamosabban kinélieznek. Értekez-hetni dr. Ember Ernő ügyvédnél, Piac-utca 42. 5390.

VEGYES

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalakí-tásokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

HEGEDŰTANITVÁNYOKAT zene-akadémiára felelősség mellett előké-szíttek. Kezdő hegedűsöket is vállal-lok. Cím a kiadóban. 5058

IS HOLD átrágyázott homokföld ta-nyával, a város közelében kiadó. Nyomatató-u. 9. 5065

NŐI és férfiszabóknak legolcsóbban fest, tisztít Konez kelmefestőgyára. Péterfia-utca 30. Arany János-utca 10. 5358

HÁROMSZOBÁS kényvelmes szobosz-ló-uti 900 koronás lakásomat else-relném belvárosival, esetleg ráfize-téssel. Cím a Hajdúföld kiadóban. 5088

LAKATOS munkát, javításokat legju-tányosabban készít Ehrenreich. Arany János-utca 37. 4974

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hir-detéseket felvesz Kovács Hírlapiro-da, Piac 42., az udvarban. 5004

RÉSZLETFIZETÉSRE készit fazm-munkát olcsón és elsőrendűen: Parti uridivatszabó. Hazai és külföldi di-vatszövetek raktára. Kálvin-tér 3. (Egyház-tér 3.) 5028

BUTOROZOTT szoba, egy vagy két szobának kiadó. Ajtó-utca 26. 5372

LAKÁST KAPHAT közömben, url családnál, tisztességes ur nő. Cím a Tiszántuli kiadóhivatalában. 5376

OLASZ nyelvtanfolyamra jelentkezn lehet egyetemi könyvtárban dél-utánonként. Simonyi-utca 2/b. 5380

TÓCÓSKERTI szoba-konyhás laká-som (sertéttartással) városival ol-cserélem. Értekezni Csapó utca 40. 5382

POLOSKAIRTÁST a legolcsóbban es legponosabban vegzi Szücs Imréne, Baross-utca 1. 5383

EGY nagy tengeri göré kiadó. Ho-mokkert, Kiss Áron-utca 13. 5385.

KIADÓ tiszta utcai szoba, üresen vagy butorozva. Simonffy-utca 11. 5386.

EGY különbejárta butorozott szoba két ur részére kiadó. Késes-utca 10. 5388.

Köztisztviselők, magánhivatalnokok, hivatalok és egyesületek csoportos vásárlásoknál nagy árengedményeket kapnak
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debreczen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.